



Tavolo di coordinamento tra gli Assessori Comunali per l'elaborazione ed attuazione delle strategie del Comune di Prato, quale Città Amica dei bambini e degli adolescenti

Seduta del 17/01/2023

In data 17 gennaio 2023, alle ore 9,50, presso la Sala Giunta del Comune di Prato, sono presenti a costituire il Tavolo di Coordinamento:

- Il Sindaco Matteo Biffoni
- Il Vicesindaco Simone Faggi
- Assessore Ilaria Santi
- Assessore Cristina Sanzò
- Assessore Giacomo Sbolgi
- Assessore Flora Leoni
- Assessore Gabriele Bosi
- Assessore Valerio Barberis
- Assessore Simone Mangani

Sono inoltre presenti:

- Segretario Comunale e Direttore Generale Dott.ssa Simonetta Fedeli
- Dott. Marco Brocchi, Posizione Organizzativa del Servizio Organi Istituzionali
- Dott. Lorenzo Giusti, Funzionario del Servizio Organi istituzionali.

La riunione è stata convocata, inviando una copia della mappatura effettuata fino ad oggi, tra i vari servizi, con richiesta del 28/10/2022, da parte del Servizio Organi Istituzionali.

Santi introduce la discussione sinteticamente, ricordando che il progetto è già iniziato da molto tempo, che il Comune ha già realizzato molto per il percorso di accreditamento Città Amica dei bambini, a livello di singoli servizi, molte azioni vanno messe e regime, devono solo essere incorniciate, per esempio facciamo il Consiglio Comunale dei ragazzi, gli incontri sul tema della Memoria, invece il settore dell'Assessore Leoni si è già organizzato. Riguardo alla mappatura ritiene che sia la base di partenza per definire le azioni successive.

Biffoni riporta di aver parlato con vari referenti Unicef, anche a livello nazionale, e riconoscevano che Prato ha già realizzato molto, ma adesso deve fare i passi necessari per il riconoscimento, chiede se a livello di procedura, è possibile tracciare tutti gli atti di consiglio di giunta o dirigenziali, che siano inerenti al percorso, come viene fatto per il PNRR.

Brocchi riepiloga brevemente i vari passi del progetto, sottolineando la necessità di individuare le parti già fatte e da fare, lavorando tramite la griglia di monitoraggio, ricreando il gruppo di lavoro, istituendo l'Osservatorio e altre azioni necessarie.

Sanzò rimarca la necessità di individuare subito un referente interno che potrebbe essere Brocchi, e che tiri le fila del progetto, altrimenti il lavoro non viene coordinato e si perde il filo.

Barberis propone di inserire un passaggio obbligato nelle procedure per associare gli atti all' iter di accreditamento o meno. Ricorda che sono moltissime le attività già in corso, e non identificate come il progetto TIPO, o il Piano Strutturale dei ragazzi.

Brocchi propone di nominare anche un referente per ogni settore.

Fedeli ritiene che sia necessario inserire le azioni per l'accreditamento, negli obiettivi di tutti i settori, e ricorda la necessità di incontrare al più presto i rappresentanti dell'Unicef, per un confronto.

Santi conclude ricordando, che l'accreditamento una volta raggiunto dovrà essere mantenuto, e quindi le azioni da compiere vanno messe a regime, ma una volta fatto, diventeranno automatismi, e che è necessario attivare al più presto la fase di monitoraggio.

Si dichiara conclusa la seduta alle ore 10,28.

**Il Verbalizzatore
Lorenzo Giusti**